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MOTEUR BICYLINDRE

Objectifs :

A partir de la vitesse de rotation du vilebrequin, déterminer simultanément la vitesse linéaire de chacun des pistons ;

On donne 
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Etude cinématique du moteur bi-cylindre
1 / Description de la chaîne cinématique :


2 / Analyse cinématique : 

	
	Nature du mouvement
	Trajectoires
	Vitesses

	1/0
	Rotation d’axe Az
	T(B,1/0) = cercle (A,AB)
	V=Rw  =>w=V/R : champ proportionnel

V(B,1/0) = ABxw1/0

V(B,1/0) = 0,023x(5000x2/60)

V(B,1/0) = 12 m/s

	2/0
	Plan général
	T(B,2/0) = T(B,1/0)

Car pivot en B entre 2 et 1 T(C,2/0) = T(C,5/0)

Car pivot en C entre 2 et 5
	V(B,2/0) = V(B,1/0)

V(C,2/0) = V(C,5/0)

Méthode du CIR

V(C,2/0) = 11,8 m/s

	5/0
	Translation rectiligne d’axe X
	T(C,5/0) = droite Cx
	Champ uniforme

V(C,5/0) = 11,8 m/s

	3/0
	Plan général
	T(B,3/0) = T(B,1/0) 

Car pivot en B entre 3 et 1

T(D,3/0) = T(D,5’/0)

Car pivot en D entre 3 et 5’
	V(B,3/0) = V(B,1/0)

V(D,3/0) = V(D,5’/0)

Méthode du CIR

V(D,3/0) = 7,5 m/s

	5’/0
	Translation rectiligne d’axe Y
	T(D,5’/0) = droite Dy
	Champ uniforme

V(D,5’/0) = 7,5 m/s


Attention : la direction d’une vitesse est tangente à la trajectoire
Méthode du CIR : 

- le CIR est situé à l’intersection des perpendiculaires aux vitesses

- Appliquer w=V/R (thalés) autour du CIR
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